

福岛第一核电站核泄漏事件加剧各方对日本食品安全的担忧

多国停购日本食品

新华社供本报特稿 日本福岛第一核电站核泄漏事件加剧各方对日本食品安全的担忧。

中国、德国、法国和英国加强对日本进口食品的放射性物质监测，澳大利亚、美国、加拿大、新加坡和中国香港则暂停进口部分日本食品。

▶▶停购

新加坡农畜产品监管部门24日宣布，暂停从日本福岛、茨城、枥木和群马4个县进口奶制品、蔬果、海鲜及肉制品。

俄罗斯、澳大利亚和加拿大对这4个县的食品采取类似限制进口措施。

福岛第一核电站放射性物质泄漏，触发一些国家和地区密切关注。几天前，日本部分地区出产的鲜奶和菠菜确认辐射超标，随后东京等地自来水辐射超标，加剧进口日本食品的外国商家担忧，既而由政府采取暂停进口措施。

截至24日，美国、澳大利亚和中国香港等地限制进口日本食品。

香港特区政府食物及卫生局23日宣布，发现从日本进口的白萝卜和菠菜样本

中碘-131含量超标，决定禁止进口日本福岛、枥木、群马、茨城和千叶5县自3月11日以来生产或收获的部分食物，包括奶制品和蔬果。

澳大利亚政府通告消费者，现阶段零售商上架的日本食品处于安全状态，因为这些食品的进口时间早于3月11日地震和海啸。

▶▶严查

多数国家和地区现阶段采取措施，对进口日本食品加强监测和检测，控制放射性物质入境风险。

中国国家质检总局自21日起要求各地检验检疫机构对日本输华食品加强监测，确保日本输华食品安全。

德国食品、农业与消费者保护部23日下令对进口日本食品追加额外检测。

加强检测的同时，法国政府说，是否限制进口日本食品须在分析检测结果后决定。

英国政府23日说，截至当天，没有在日本进口的海鱼和海贝类食品中发现放射性物质超标情况。

荷兰在主要机场和港口设立放射性物质检测系统，专查日本食品。

马来西亚政府下令检测所有日本进口食品，卫生部门每天通告检测结果。

▶▶下滑

国际原子能机构、世界卫生组织和联合国粮食及农业组织连日会商日本食品安全问题，23日在日内瓦发表声明。声明说，日本受灾及核事故后，“食品安全成为额外紧急状况”，3个组织“承诺调动一切知识和专业力量”帮助日本。

福岛县周边地区蔬菜和原奶等农畜产品查出放射性物质含量超标后，日本政府依据《原子能灾害特别措施法》启动“食用限制”措施；东京都一家自来水净化厂检测碘放射性活度超标后，政府开始向东京都婴儿分发总计24万瓶瓶装水。

日本政府财务省数据显示，日本出口今年2月环比增长9%，但遭受3月地震和海啸袭击后，受国内生产停滞以及国外需求减少等因素影响，出口大幅下滑，食品出口举步维艰，下滑趋势预计持续数月。

东京瓶装水严重缺货

3月24日，在日本首都东京一家超市，瓶装水货架空空如也。

尽管东京都政府当天宣布，经过再次检测，东京自来水放射物指标已回落至婴幼儿可饮用水水平，但由于受到23日宣布的13个地区自来水被确认含放射性物质影响，东京各大超市瓶装水被抢购一空，货源奇缺。

(新华社发)



东京自来水放射物指标回落 婴幼儿可以饮用自来水

新华社东京3月24日电（记者 蓝建中）东京都政府24日宣布，由于金町净水厂的放射性碘含量已经低于婴幼儿饮用标准值，婴幼儿可以恢复饮用自来水。

位于东京都葛饰区的金町净水厂22日检测到每千克水中碘-131的放射性活

度达210贝克勒尔，而日本为婴儿设定的安全饮用上限为100贝克勒尔。为此，东京都政府曾提醒市民不要让婴幼儿饮用自来水，并向有一岁以下婴儿的家庭总共发放了24万瓶矿泉水。

东京都政府24日对金町净水厂进行再

次检测后发现，每千克水中碘-131放射性活度为79贝克勒尔，符合婴幼儿饮用标准。

此外，东京周边的千叶县和埼玉县曾先后检测出自来水中放射物指标超标，其中埼玉县最新检测结果显示指标已回落到标准值以下。

福岛第一核电站 3人遭过量辐射 其中两人已被送往医院

新华社东京3月24日电（记者 蓝建中）日本原子能安全保安院24日下午宣布，福岛第一核电站3号机组3名工作人员遭到过量辐射。

3人中，有两人已被送往医院，他们腿

部受伤，腿部皮肤受到污染。

日本原子能安全保安院发言人说，事故发生在24日正午时分，当时3人正在3号机组涡轮机房中架设电缆，遭到170至180毫西弗的辐射，工作被迫中断。

根据东京电力公司的规定，工作人员作业时一次辐射量上限为150毫西弗。这是本次核泄漏事故以来，日本方面首次报告有现场工作人员遭到超过此限值的辐射。

也门总统同意和平离任方案遭拒
反对派要总统立即辞职

新华社萨那3月23日电 也门总统萨利赫23日同意反对党联盟此前提出的于今年年底和平离任的方案。

也门官方通讯社援引一名总统府官员的话说，萨利赫接受了反对党联盟几周前提出的调解建议，并通过一名中间调停人将他的意见转达给反对党联盟，以缓解国内目前的政治僵局。此前，萨利赫曾明确拒绝接受该方案。

报道说，调解方案包括萨利赫于2011年年底离任、组建联合政府、起草新宪法、重新修改选举法以及成立投票和选举最高委员会等。方案还要求针对新宪法和议会选举举行全民公决，并在2011年年底前选出新总统。

反对党联盟当天表示，萨利赫接受这一提议的时机已经太晚，反对党联盟坚持要求他立刻离任。

也门总统萨利赫已执政33年。1月15日起，萨那等也门大城市陆续发生示威游行。萨利赫2月2日宣布，他将于2013年离任，不会将政权移交给自己的儿子。2月21日萨利赫在首都萨那说，除非通过选举方式，否则他不会下台。

要求提高福利待遇

埃及警察怒烧内政部

埃及内政部楼群一幢建筑22日起火，8人受伤。数以千计的警察当天在内政部周边集会，要求提高福利待遇。埃及媒体援引目击者的话报道，抗议者投掷燃烧瓶可能引发火灾。

埃及官方的中东通讯社报道，位于首都开罗市中心拉佐里区的内政部楼群一幢建筑22日起火，冒出黑色浓烟，波及邻近建筑。

救护车和至少5辆消防车接警后赶赴现场灭火。内政部官员阿拉·马哈茂德说，火势得到控制。

中东通讯社以内政部紧急事务部门负责人谢里夫·拉米兹为消息源报道，8人在火灾中受伤，多数伤员因吸入浓烟而呛伤。

数以千计的警察起火时正在内政部周边集会，要求改善福利待遇。军方事先在内政部楼群外围拉起警戒线，加强防卫。

中东通讯社报道，内政部长曼苏尔·埃萨维当天与抗议者代表会面，承诺努力满足他们的诉求。

内政部一名安全人士告诉德新社记者，一些低级别警官可能与火灾有关。（据新华网）

警方搜查没有发现爆炸物 埃菲尔铁塔遇“炸弹”

新华社巴黎3月23日电 法国巴黎标志建筑埃菲尔铁塔运营方23日发现可疑包裹并接到炸弹威胁电话，紧急疏散参观者。警方搜查没有发现爆炸物，警报当晚解除。

警方说，埃菲尔铁塔运营方巴黎时间23日16时接到匿名炸弹威胁电话，随后疏散大约4000名游客。

运营方当晚说，警方两个多小时的搜查没有发现爆炸物，警报19时解除，铁塔恢复开放。游客重新返回铁塔脚下广场，售票处恢复营业。

这是埃菲尔铁塔去年9月以来第四次因“炸弹”紧急疏散。

